
TER BESLUITVORMING

Aan: MOCW

Kamervragen over het bericht dat Joodse studenten zich

onveilig en ongewenst voelen op de Universiteit van

Amsterdam.

Aanleiding

Op 6 juli 2023 hebben de leden Beertema (PVV), Pouw-Verweij (JA21) en

Bisschop (SGP) vragen gesteld over het bericht op Folia dat Joodse studenten zich

onveilig en ongewenst voelen op de Universiteit van Amsterdam. U heeft eerder

een uitstelbrief verstuurd omdat beantwoording afstemming behoefde.

Geadviseerd besluit

Als u akkoord bent met de beantwoording kunt u de brief ondertekenen.

Kernpunten

·       Op 3 juli 2023 heeft Folia een bericht over Joodse studenten op de UvA

gepubliceerd (zie bijlage 2). In dit artikel wordt een incident beschreven op de

UvA. Gedurende dit incident bezetten mensen met bivakmutsen de

universiteitsbibliotheek terwijl zij pro-Palestijnse leuzen schreeuwden en een

vlag aan de balustrade hingen.

·        U veroordeelt de oproep tot geweld tijdens het incident. Daarnaast verklaart u

dat het kabinet de internationale oproep tot een boycot van Israël volgens de

BDS-beweging (Boycott, Divestment and Sanctions) niet ondersteunt.

·       U geeft aan er geen sprake is van een patroon gericht tegen Joodse

studenten, maar dat ieder geval er een teveel is en dat het onderwijs niet zo

is ingericht dat het zwaarder is voor studenten met andere denkbeelden.

·       U geeft aan dat het aan de instellingen is om een veilige leeromgeving te

bieden en dat zij dit op verschillende niveaus proberen te waarborgen. Hierbij

noemt u dat er bij de UvA wat betreft deze situatie geen sprake is van

nalatigheid en u geen reden ziet tot een gesprek met het College van Bestuur.

·       Ook geeft u aan dat de universiteit juist een plek is waar ruimte is voor

controversiële of onwelgevallige opvattingen die op weerstand kunnen stuiten,

mits deze binnen de grenzen van de wet zijn en de academische standaarden

in acht genomen worden.

·       U noemt eigen acties om de sociale veiligheid van Israëlische studenten te

waarborgen: het inbedden van de Nationaal Coördinator

Antisemismebestrijding en betrekken bij de integrale aanpak sociale veiligheid

en het met NCAB in gesprek treden met Joodse jongerenorganisaties.

Toelichting

·       Er zijn eerder vragen gesteld over Joodse studenten naar aanleiding van een

bericht in het Reformatorisch Dagblad, waarin Joodse studenten aangeven
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zich vaak onveilig te voelen op Nederlandse universiteiten
1
. Deze vragen

richtten zich onder andere op de ‘Israeli Apartheidsweek’ op de

Rijksuniversiteit Groningen.

·       Voor de beantwoording van deze vragen is contact opgenomen met de UvA.

·       Beantwoording van de vragen is op ambtelijk niveau afgestemd met PDR,

BuZa en NCAB (JenV).

·        De toezegging dat u in gesprek zult treden met Joodse jongerenorganisaties

heeft u reeds gedaan in de reactie op de Initiatiefnota van de leden Ellian en

Bikker over de aanpak van antisemitisme
2
.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

n.v.t.
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